



今日福安
微信公众号

今日福安
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

今日福安

第5期

总第408期

2026年1月30日

星期五

农历乙巳年十二月十二



福安经济开发区党工委会议暨 廉政谈话、意识形态工作约谈会召开

本报讯(缪先达)1月24日,市委书记、福安经济开发区党工委书记黄其山主持召开福安经济开发区党工委会议暨廉政谈话、意识形态工作约谈会。福安市、福安经济开发区领导许春林、黄凌、连俊成、章斌杰、连坚、陈亮峰、王晓鹏,及有关单位主要负责同志参加。

会议指出,过去一年,经开区和相关乡镇(街道)积极应对挑战,激发发展动能,较好完成各项目标任务,为全市工业稳增长作出重要贡献。2026年是“十五五”规划开局之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实上级部署,坚定信心、抢

抓机遇,奋力开创工作新局面。

会议强调,福安经济开发区作为全市工业经济发展的重要战场,要聚焦主责主业,明确功能定位,牢牢把握经济发展核心功能,把产业集聚、项目储备、企业培育作为工作重中之重,进一步理顺与乡镇(街道)“一区多园”协作关系,持续做优做强主导产业,实现园区与乡镇优势互补、协同发展。要紧紧扣住市委市政府部署,抓实“三年”,以营商环境提升年、招商引资深化年、低效用地整治攻坚年为抓手,持续优化营商环境,聚焦企业需求,做好服务保障,当好企业发展“店小二”。要深化招商引资工作,学习借鉴先进经验做法,创新

招商模式,招引产业链上下游优质项目,盘活闲置资源,提升土地集约利用水平和亩均效益,为产业发展腾出优质空间。要夯实基础、建强保障,推动“两个提升”。要加快推动园区品质提升,完善吃住行等配套设施,推动园区从单一产业园区向宜居宜业的产业社区转变,提升园区综合承载力。要推动国企质效提升,深化国企运营模式改革,增强国企市场运营能力和盈利能力,让国企成为园区发展的重要支撑力量。要做好争先进位工作,守牢底线红线,始终把党建引领贯穿工作全过程,严守生态环保底线,坚决守住安全生产红线,狠抓廉政风险防控,实现园区健康发

展、安全发展、廉洁发展。

会议强调,要始终强化政治引领,坚持把政治建设摆在首位,教育引导广大党员干部锤炼忠诚干净担当的政治品格。要始终严守纪法底线,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,持之以恒正风肃纪反腐,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治。要严格落实意识形态工作责任制,加强各类意识形态阵地建设和管理,提高舆情引导和管控能力,筑牢意识形态和保密领域安全屏障。

牢记嘱托 谱写篇章

上白石水利枢纽先行工程顺利推进

本报讯(郑晓春)连日来,在上白石镇周厝村的上白石水利枢纽先行工程建设现场,大型机械轰鸣,挖掘机、推土机协同作业,68亩施工营地平整工作正按序时稳步推进。

作为国务院150项重大水利工程之一,上白石水利枢纽工程于2025年12月1日正式获得国家发改委批复的工程可行性研究报告。项目从纸面落到地面,离不开机制保障、靠前服务。福安市委市政府迅速响应,第一时间组建工程征地移民指挥部,下设综合协调、要素保障等4个专项工作组及3个现场分部,形成了指挥有力、协同高效的工作体系,以精准调度推动项目高效运转。

服务保障到位,项目推进有力。目前,上白石水利枢纽先行工程各项工作进展顺利。按当前进度,营地平整、边坡砌筑等基础作业预计将于3月底完工,4月份,推进施工用电、用水及营房等配套保障措施建设,力争6月启动导流洞施工。为后续主体工程施工筑牢基础。

福赛·领荟食品产业园建设提速冲刺“开门红”

本报讯(郑咏钧 陈宇杰)1月22日,在赛岐镇宅里地块的省重点项目——福赛·领荟食品产业园建设现场,一期4栋标准化厂房拔地而起,室内装修业已基本完成,工人们正在同步推进楼体外墙漆的施工以及货梯的安装作业,力争在2026年第二季度前后交付投产。

据了解,该产业园总投资约10亿元,占地面积236亩,主要建筑面积约50万平方米,包含食品生产加工、研发创新、共享仓储、物流冷链、集中采购、共享平台等九大服务体系,致力打造产供销全链条一体化的现代食品产业示范园区。全面建成后可容纳100多家企业入驻经营,满园达产后可实现年工业产值超50亿元,带动6000多人就业,推动区域食品产业向规模化、标准化、健康可持续方向发展。目前园区已组建专业招商团队,面向全国食品企业开展招商。

福安城市人才会客厅揭牌

本报讯(缪先达 郑群杰)近日,福安城市人才会客厅揭牌仪式在福安城南街道莲池社区举行。该会客厅的启用标志着福安市在构建人才服务平台与推动历史文化保护传承方面迈出坚实的一步。

该会客厅设有清晰的功能分区,人才政策展示区系统解读福安“1+N”政策体系,人才与产业成果展示区呈现产才融合成就,并设有人才书吧、茶咖及会客区,配备了一站式服务终端。

该会客厅将通过集政策解读、成果展示、休闲交流、专业服务于一体的功能布局,让每一位人才感受到福安的诚意与温度。未来,福安将持续在此举办人才活动、做优人才。

我市开展自行车骑游活动



本报讯(伍忻煊)1月24日,“全家福安骑游湾坞”——2026年“世界不锈钢之都”中国·湾坞自行车骑游活动在湾坞镇举行。

此次活动旨在以骑行行为媒介,全方位展现湾坞的发展成就。

活动吸引了来自省内九市13个骑行团、360名选手参加。骑游路线全程约19公里,从湾坞口袋公园出发,途经青拓嘉园、福安站路口、马头渡口等,最终抵达徐江研学拓展基地。

下阶段,湾坞镇将进一步深化政企合作,规划特色骑行路线,引入更多文体旅业态,以吸引更多人关注湾坞、走进湾坞、投资湾坞,为文旅产业融合发展注入新动能。

我市开展第十四届社区文艺汇演

本报讯(兰文馨)1月25日晚,福安市人民广场灯火璀璨、乐声飞扬,“马跃新程·全家福安”第十四届社区文艺汇演在此火热上演。来自各社区(村)的10支草根代表队登台竞艺,以歌舞、戏剧、合唱、快板、器乐合奏、走秀等多种形式,展现福安百姓的文化自信与生活热情。

本届汇演以“让草根成为舞台主角,让群众成为闪亮明星”为宗旨,自启动以来,吸引众多基层文艺爱好者踊跃报名。演出在莲池社区激昂的器乐合奏《赛马》中拉开序幕,随后上白石村的广场舞《欢聚一堂》舞出欢聚喜悦,广兴社区的大合唱《韩阳风景》唱响家乡深情。阳和社区的走秀《云朵上的羌寨》演绎百姓优雅,楼下村的民俗表演《庆元宵闹花灯》展现传统节庆温馨场景。坂中社区歌表演《坂中本是好畲乡》、东风社区的快板《东门吟》、阳春社区的古典舞《芙蓉满城春》、冠杭社区京剧选段《智取威虎山》、后垅社区越剧《十八相送》等节目依次登场,展现福安多元文化底蕴。特邀节目市老年大学畲族服饰秀《凤凰来仪》,将非遗之美与“老有所乐”风采展现得淋漓尽致。

经评委现场打分,最终古典舞《芙蓉满城

春》、民俗表演《庆元宵闹花灯》、快板《东门吟》、器乐合奏《赛马》、走秀《云朵上的羌寨》荣获金奖,其余5支队伍获银奖。

文艺是时代的号角,文化是城市的灵魂。本届汇演不仅是一场群众文艺盛宴,更是一次基层文化活力的集中展示。福安将持续搭建百姓舞台,传承闽东之光,讲好福安故事,为“十五五”开局凝聚精神力量。



古典舞《芙蓉满城春》